

# 西藏军区开展2025年度文化影视专业职业技能鉴定考核

本报拉萨讯(通讯员 金璐 吴国龙 马银辰 郭自冬 记者 娄梦琳)为推进基层文化建设,促进强军文化人才队伍发展,近日,西藏军区组织开展2025年度文化影视专业职业技能鉴定考核。此次鉴定涵盖摄影师、摄像员、音响调音员、电影放映员4大工种,设置初级、中级、高级3个等级标准,基本涵盖了基层文化影视专业需求,鉴定方式分为理论知识考试和实操技能考核,旨在遴选一批业务过硬、本领高强的文化影视骨干人才。

考核期间安排专人保障,以考前报到、离队联系等多种形式,构建人员管理闭合回路。正式考核前,鉴定站邀请专家教员“手把手”为学员们指导实践操作,凭借其丰富的实践经验和服务的专业知识,帮助学员们夯实理论根基,练就向战为战的过硬本领。实操考核现场,考

评组从专业角度出发,严格考核评判标准、规范设置考试场地,学员们现场抽题,确保了考核全过程公开公正、严密有序。同时,理论考核全程录像且考官全程巡查,一系列措施多管齐下,让每一位考生都能严守纪律、认真作答。

通过职业技能鉴定考核的人员,将获得国家人力资源和社会保障部颁发的《职业资格证书》,既为基层文化骨干提供“上岗证”,也为士兵退役再就业提供“通行证”。鉴定检验的是骨干们的业务能力,促进的是部队宣传文化工作全方位发展。考核结束并非终点,而是一个新的起点,学员们纷纷表示,在今后的工作中将学以致用、发挥优势,把学到的知识用到倾情服务官兵、全力保障打赢中去,在火热的练兵一线奏响“文化影视兵”的强军战歌。



图为摄像员实操考核现场。本报通讯员 吴国龙 摄

## 以“读”砺兵 润物无声 拉萨森林消防大队开展“读书分享会”

文/图 本报通讯员 四郎翁修 本报记者 次吉



图为“读书分享会”现场。

为进一步引导广大指战员养成良好的阅读习惯和生活方式,丰富业余文化生活,促进工作能力和自身修养的提升,7月8日,拉萨市森林消防大队组织开展“读书分享会”。

活动现场,全体指战员齐聚学习室,大家在轻松活跃的氛围中共享阅读之乐,共启思想碰撞之旅。随后,随机抽取指战员登台分享,被选中的指战员依次登台,围绕近期阅读的书籍,结合个人经历与岗位实践,真诚分享感悟与思考。内容

涵盖经典名著、业务专著、人物传记等多个领域,既有对《云边有个小卖部》中平凡生命所迸发出来的坚韧力量的感叹,也有结合《搜救犬的管理与训练教程》谈实战应用的深入思考,还有从《苦难辉煌》中汲取信仰力量的澎湃激情。不同书籍、多维视角的交流,为在场人员打开了一个扇面通往广阔精神世界的窗口,现场掌声与共鸣交织,洋溢着浓厚的学习热情与思想活力。

大队相关负责人表示,此次活

动,通过随机抽取的形式,有效打破了分享者预先准备的模式壁垒,极大激发了全员深度参与的积极性与现场互动热度。不仅充分检验了大队持续推动读书学习的实际成效,更在润物无声中引导全体指战员将阅读内化为习惯、升华为力量。下一步大队将持续深化此类活动,让浓郁书香持久浸润营区,滋养心灵,以知识的不断积累锻造一支思想坚定、本领过硬的消防铁军,为守护驻地绿水青山筑牢坚实的精神根基。

## 铭记历史 缅怀英烈



7月7日,晨曦初露之时,西藏军区某部官兵于海拔3600余米的边防驻地前整齐列队,神情肃穆,面对辽阔国土、巍峨高山,集体垂首默哀,举行纪念全民族抗战爆发88周年仪式,深切悼念“七七事变”中英勇牺牲的先烈。

硝烟虽已散尽,历史不容遗忘。边防官兵以最庄严的仪式缅怀先烈,将炽热的忠诚融入脚下这片他们用青春和生命守卫的土地。他们用行动接过历史的接力棒,在祖国最需要的地方,筑起一道坚不可摧、永续和平的巍峨界碑。

图为西藏军区某部官兵正在悼念“七七事变”中英勇牺牲的先烈。

本报通讯员 徐子豪 罗忠成 索朗多吉  
本报记者 彭琦 摄

## 雪域砺精兵 保障为打赢

——西藏昌都某部后装比武掠影



图为炊事员野战灶台烹制热食。本报通讯员 泽旺曲加 摄



图为财务人员清点经费。本报通讯员 泽旺曲加 摄

本报昌都电(通讯员 泽旺曲加 徐子豪 袁青山 记者 贡秋曲措)近期,西藏昌都军分区某部后装保障专业群众性比武激战正酣。百余名官兵围绕炊事、驾驶、财务、军械、战场救护五大专业同台竞技,在实战化环境中淬炼保障硬功。

在炊事区,官兵限时抢制百人份伙食,完成热食制作及分送,检验战场生存保障力。

在驾驶场,驾驶员沉着应对“S”道路、直角转弯、倒车入库等高难度课目,极限操控车辆,并临机处置突发故障。

在财务组,模拟战场特情,“红管家”依托系统快速完成紧

急经费预算编制与采购推演。

在军械区,官兵们在常规条件下蒙眼快速分解结合手枪、步枪,动作精准利落。

在救护场,官兵负重穿越障碍,在随机伤情与“敌情”下进行止血包扎、心肺复苏,与死神赛跑。

据悉,此次活动覆盖范围广、实战氛围浓、官兵参与度高。从经验丰富的老骨干到初登赛场的新战士,均在比拼中切磋技艺、强强补弱。比武有效检验和提升了部队在高原复杂环境下遂行任务的综合保障能力,一批技艺精湛、心理素质过硬的“保障尖兵”脱颖而出。